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Τα χερσαία µαλάκια, είναι εξαιρετικά ενδιαφέροντες οργανισµοί για τη µελέτη της 
αναπαραγωγικής αποµόνωσης εξαιτίας των βιολογικών τους ιδιοτήτων (π.χ. απουσία 
ξεχωριστών φύλων, αµφίδροµη µεταφορά σπέρµατος, διγονική αναπαραγωγή). Το 
πνευµονοφόρο χερσαίο γαστερόποδο Albinaria (Pulmonata, Clausiliidae) αποτελεί έναν 
οργανισµό µοντέλο για τις εξελικτικές µελέτες σε χερσαία σαλιγκάρια καθώς συγκεντρώνει 
βιολογικά χαρακτηριστικά που επιτρέπουν την εξαγωγή συµπερασµάτων που µπορούν να 
γενικευτούν. Σχηµατίζει συνήθως πυκνούς αλλά δοµηµένους σε δήµους πληθυσµούς. 
Επίσης, το γένος εµφανίζει µεγάλη γενετική διαφοροποίηση και κελυφική ποικιλότητα που 
ωστόσο δεν φαίνεται να συσχετίζονται µε αντίστοιχη οικολογική διαφοροποίηση. 
Επιπλέον, υπάρχουν δεδοµένα που υποδεικνύουν ότι ο βαθµός συµπεριφορικής 
προσυζευκτικής αποµόνωσης µεταξύ ειδών ή πληθυσµών του γένους δεν σχετίζεται µε το 
επίπεδο της γενετικής τους διαφοροποίησης. 

Στην παρούσα µελέτη πραγµατοποιήθηκε γενετική ανάλυση δειγµάτων φυσικών 
πληθυσµών τεσσάρων ειδών του γένους Albinaria, που υπάρχουν στο νησί της 
Κεφαλλονιάς και ενίοτε εµφανίζουν συµπάτρια ή παραπάτρια κατανοµή στο φυσικό τους 
περιβάλλον χρησιµοποιώντας ως µοριακό δείκτη το µιτοχονδριακό γονίδιο 16S rRNA. Μετά 
από την εξαγωγή του DNA και τον προσδιορισµό της αλληλουχίας των βάσεων, 
καθορίσαµε τους απλοτύπους των πληθυσµών και προσδιορίσαµε τα επίπεδα γενετικής 
διαφοροποίησης (ενδοπληθυσµιακή, διαπληθυσµιακή, διαειδική). Τα πρώτα αποτελέσµατα 
αναλύονται ως προς τα επίπεδα της γονιδιακής ροής µεταξύ των πληθυσµών και των 
διαφορετικών ειδών, έτσι ώστε να γίνουν κάποιες πρώτες εκτιµήσεις ως προς την 
αναπαραγωγική τους αποµόνωση βάσει της γονιδιακής ροής και της γενετικής 
αποµόνωσης οι οποίες, σε συνδυασµό µε τις εκτιµήσεις της συµπεριφορικής 
προσυζευκτικής αποµόνωσης θα συµβάλλουν στη διατύπωση υποθέσεων για τις 
διεργασίες ειδογένεσης.  
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